

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.243

Martes 25 de Mayo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

"Pravda" explica al pueblo ruso LA DISOLUCION DE LA KOMINTERN

Los partidos comunistas han alcanzado en sus respectivos países la suficiente madurez para actuar por sí mismos

Roma, 25 (2 t).—El periódico soviético "Pravda", para explicar al pueblo ruso las razones de la supresión precipitada del Komintern—comunicada por la Agencia Stefani—, ha dicho que los diferentes partidos comunistas han alcanzado ya en los diferentes países del mundo la suficiente ma-

durez política y doctrinaria para poder actuar por sí solos, sin necesidad de pedir instrucciones al Soviets supremo de Moscú.

Para facilitar la adaptación de los partidos comunistas en los círculos políticos y sociales de sus respectivos países, el Comité ejecutivo, en interés del movimiento obrero mundial, ha decidido dejar a cada partido comunista en libertad de movimientos. "Pravda" da a entender que esta decisión era necesaria y que el período bélico actual ha parecido de gran oportunidad para realizar esta experiencia. Añade que otras razones de carácter diplomático y militar han influido en la adopción de esta resolución.—Efe.

Comentario chileno: «Un golpe de efecto y una añagaza»

Santiago de Chile, 25 (2 t).—La disolución de la Internacional comunista ha suscitado comentarios de todos los partidos políticos. En Chile se veía con recelo y temor el auge que adquiría el comunismo.

Si bien algunos estiman que la disolución puede significar un debilitamiento del partido comunista, en general se cree que no se trata más que de un golpe de efecto y una añagaza.

Una maniobra

Bogotá, 25 (2 t).—Como un síntoma de una más estrecha colaboración entre Rusia y las naciones unidas, se estima aquí la disolución de la Internacional comunista. Los conservadores creen que se trata de una maniobra para poder continuar fomentando la revolución universal del proletariado.—Efe.

El derrumbamiento de Francia, ejemplo de los manejos de Moscú

Estambul, 25 (2 t).—En un artículo concerniente a la disolución de la Tercera Internacional. Nadie hace observar las actividades de esta organización y atribuye el derrumbamiento de Francia, como el mejor ejemplo, a los manejos de Moscú. La disolución de la Tercera Internacional—añade—no excluye la creación de una Cuarta o Quinta Internacional Comunista. En Turquía se considera este suceso como una cuestión política interior y un medio de realización de los fines de los soviets, ya que si la Tercera Internacional es un organismo que puede ser disuelto mediante un Decreto, también es posible reorganizarla por medio de otro Decreto.—Efe.

Gran cosecha en puertas

Juicios rotundos de los hombres del campo

Hemos de insistir en señalar las buenas noticias que de un modo interrumpido llegan hasta nosotros acerca del estado de los campos. Es general el optimismo, pero optimismo extraordinario que habíamos vuelto a percibir después de un número de años. Las estadísticas son coincidentes, cual es que sea la zona provincial donde procedan. Y nosotros mismos hemos tenido ocasión de comprobar de un modo personal, durante las visitas que hemos girado por algunos pueblos, el estado inmejorable de la cosecha.

Los juicios formulados por los agricultores con los cuales hemos conversado, son rotundos al exaltar la muestra que ofrece la cosecha, tanto de trigo como de los demás cereales y leguminosas. Ha sido a escuchar la expresión, que ya estaba casi olvidada: "Se ve que en ese trigo o en este cebada, una moneda y no llega al suelo".

De labios de un agricultor de determinada zona, hemos escuchado también esta otra frase concreta: "Hemos presenciado cosas que no hemos oído quejas por cosecha de hierbas parasitarias, ni de escarabajos, aunque si por esta zona escasa, hubiese alguna merma, no se manifestaría realmente en el momento de la trilla. Pero bueno que a estas alturas no se reserva alguna en ese sentido".

Insistimos, como en crónicas anteriores, en que esta impresión favorable al campo segoviano puede aplicarse a todas las regiones españolas.

"F. E." Por José Luis de ARRESE ministro secretario general del Partido

Para la reproducción facsimilar del primer semanario de la Falange, "F. E.", publicado por la Editorial Nacional, el ministro secretario general del Partido ha escrito el siguiente prólogo, que reproducimos:

Este prólogo a este libro no puede ser panegírico obligado a una diatriba fácil o a una vistosa oratoria. Las palabras de doctrina elaboradas en la apremiada tarea de la reconstrucción patria, y las palabras de fe, como la buena semilla, no

se han hecho para el aventajamiento, sino para la meditación. Y para que la meditación sea propicia, para que la tierra madre halle abierto el surco que reciba la semilla buena, vayan estas líneas labrando sobre nuestra memoria, quizás ya un tanto endurecida para el recuerdo de lo que fueron aquellos días angustiosos.

1933, 1936... Pocas veces en la Historia universal se habrá conocido una época en que subiera tan alto como entonces el afán de todo un grupo portador de un sistema ideológico, por imponerse ante su pueblo como el representante de la verdadera cultura; y es que pocas veces también se había caído tan bajo en la voluntaria desatención a la verdad eterna y a la misión histórica de los pueblos y pocas veces, por lo tanto, era tan necesaria la enérgica decisión de resurgir.

En la larga etapa moderna que inició el Renacimiento, cuando una serie de conquistas a la naturaleza, al arte y a la idea le pusieron ante sí su capacidad de creación, el hombre civilizado sintió la tentación de volverse hacia sí mismo o, mejor dicho, hacia una dimensión de sí mismo; se creyó suficiente para no necesitar nada que estuviera más allá de sus propias fuerzas y creó el humanismo bajo el error fundamental de la omnipotencia humana; de este modo el hombre comenzó repliegarse sobre sí, a no ignorar su circunstancia.

En un principio cree que todo lo puede, e inicia jubilosamente un proceso de oposición a la realidad de la vida; destruye lo que se le opone, llama mitos a las creencias y hasta inventa una nueva filosofía que explique los arcanos del mundo. Después, el hombre se siente de nuevo abrumado por la realidad; ya no puede en muchos casos hallar la respuesta que le satisfaga frente a la angustia

EN EL PALACIO DE ORIENTE



Después del solemne acto de la entrega de credenciales al Caudillo, por el nuevo embajador de Alemania en España, Su Excelencia tuvo un breve coloquio con el citado diplomático, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores

La guerra ha entrado en una nueva fase de mayor dureza

"Italia no se limitará a operaciones puramente defensivas"

Roma, 25 (2 t).—La guerra—declara "El Messaggero" refiriéndose a la situación actual—ha entrado en una nueva fase de más dureza. En esta fase la defensa antiaérea italiana ha sido reforzada notablemente, como lo demuestra la destrucción de más de cien aviones enemigos durante la semana pasada. Por muy fuerte que sea ninguna defensa de este tipo es capaz de impedir enteramente las incursiones aéreas. Sin embargo, el refuerzo de la D. C. A. italiana no sólo contribuye a reducir los daños, sino que exige de los pilotos adversarios más tenacidad y les expone a mayores riesgos. Este refuerzo defensivo ha sido logrado gracias a la acción en Túnez de las tropas italianas y alemanas, pero no significa que Italia, en la segunda fase de la guerra, se limite solamente a operaciones puramente defensivas.—Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Friedrich Christiansen, comandante en jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Holanda, que ha ordenado a los oficiales y soldados neerlandeses que vuelvan a constituirse en prisioneros

ATAQUES AEREOS CONTRA CIUDADES ITALIANAS

El Cairo, 25 (2 t).—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente medio:

Bombarderos y cazas de gran radio de acción de la R. A. F. atacaron el 23 de Mayo a la navegación enemiga en el mar Egeo y a lo largo de la costa occidental griega. Fue incendiado un velero y su tripulación lo abandonó; otro velero más pequeño resultó averiado, y sus tripulantes se lanzaron al mar en lancha.

Durante la noche del 23 al 24 de Mayo, los bombarderos medios han atacado Messina. Las bombas alcanzaron la estación de mercancías, cerca del Ferryboat, y algunos edificios y depósitos de petróleo. Por lo menos fueron provocados siete incendios en este ataque.

Bombarderos pesados estadounidenses atacaron ayer San Giovanni; fué alcanzada la estación de Ferryboat y una de mercancías. En Reggio Calabria resultó alcanzado e incendiado un petrolero que se hallaba en el puerto; también el Ferryboat fué alcanzado por las bombas. Se observaron explosiones e incendios en la estación de mercancías. Un caza enemigo fué destruido, por lo menos. Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones.—Efe.

Se estrella contra el suelo un avión militar suizo

Berna, 25 (2 t).—Un avión militar suizo ha caído a tierra en el cantón de Basilea. El piloto y el observador del aparato encontraron la muerte en el accidente.—Efe.

El Presidente de Bolivia ha llegado a Méjico

Méjico, 25 (2 t).—El Presidente de Bolivia, general Penaranda, ha llegado por vía aérea a Méjico. Fué recibido por el Presidente Avila Camacho y varios miembros del Gobierno mejicano.—Efe.

Ante la consagración de la Diócesis al Inmaculado Corazón de María

Su Santidad el Papa, en su radiomensaje del 31 de Octubre del pasado año, afirmaba que sólo la Santísima Virgen, como medianera ante el trono divino, «nos puede valer» en estas horas angustiosas del mundo. Y recordaba cómo otro Sumo Pontífice, durante el primer conflicto mundial, ordenó que se invocara a Nuestra Señora como REINA DE LA PAZ. «Regina Pacis», tierna invocación con que a diario la saludamos. Por eso Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, en esta ocasión que recordamos, consagró el mundo al Inmaculado Corazón de María, convirtiendo así en realidad los deseos que la misma Señora expresara en una de sus apariciones.

Ahora nuestro reverendísimo prelado va a consagrar su amada Diócesis al Inmaculado Corazón de María. La Falange, que fundamenta su doctrina en «el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia», como dijera José Antonio, se adhiere con inquebrantable fe y el más alto entusiasmo a la jornada mariana del próximo día 30 de Mayo. Y se adhiere también con la más viva confianza, porque estamos seguros de que ELLA—la Señora—no nos ha de negar—como dijera también Su Santidad el Papa—su ternura maternal y la eficacia de su patrocinio.

CARLOS UREÑA,

Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

LICENCIAMIENTO de los reemplazos de 1937-1938

Dará principio el 1.º de Junio

Madrid, 25.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una Orden por la que se dispone sean licenciados los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1937-1938 y más antiguos que se encuentren en filas y que su permanencia en ellas no se deba a cumplimiento de recargo impuesto como consecuencia de condena o sanción, pasando a la situación militar en que se encuentren los reemplazos a que pertenezcan.

El licenciamiento dará principio el día 1 de Junio próximo y deberá estar terminado el 20 del citado mes.

Serán licenciados los individuos que perteneciendo a los citados reemplazos se encuentren en situación de prórroga de primera clase, siempre que ésta haya sido concedida después de estar incorporados a filas.

Quedan exceptuados de este licenciamiento los comprendidos en el párrafo segundo de las normas dictadas por la Dirección general de Servicios en fechas 18 de Noviembre de 1942 y comunicadas a las autoridades regionales en 27 del citado mes.

PARA LOS VOLUNTARIOS de la DIVISION AZUL

Películas españolas en los hospitales y en los frentes

Berlin, 24.—La Delegación de Propaganda nacionalsocialista facilita la representación de películas a los voluntarios españoles y cuida de que se celebren sesiones cinematográficas en los hospitales, hogares de convalecencia y hasta en la primera línea del sector defendido por la División Azul. Para ayudar a esta obra, la Jefatura del Recreo Educativo del soldado español envía casi todas las semanas películas hispanas de carácter nacional, como "Raza" y "Sin novedad en el Alcázar"; folklórico y regional. La proyección de las películas se hace en todo tiempo, a veces bajo el fuego de la artillería enemiga, y con ello se contribuye a mantener la alegría de los soldados y a mitigar un poco sus constantes sacrificios.—Efe.

Robo de un cuadro valorado en 50.000 pesetas.

Santiago de Chile, 25 (2 t).—Del Museo de Bellas Artes ha sido robado un cuadro original del pintor Platzer, valorado en 50.000 pesetas. Hace tres años también fué sustraído el mismo lienzo, recuperándolo la Policía.—Efe.

Humanización de la contienda

Nos adherimos con todo fervor a la campaña iniciada por el diario madrileño «Ya», en la que se pone de manifiesto la terrible violencia a que ha llegado la contienda que en nuestros días ensangrienta al mundo. Estamos totalmente de acuerdo con las palabras del colega. Esta violencia de la guerra se pone de manifiesto de una manera especial en los bombardeos aéreos realizados sobre las poblaciones civiles. Ante este hecho innegable, es necesario que se pronuncien las palabras de humanización de la contienda.

La guerra es un hecho dolorosamente cierto con todas sus terribles consecuencias. Pero para los pueblos civilizados la guerra ha de tener también sus límites de los que, en justicia, no se debe pasar. Especial atención de los que dirigen la contienda, ha de merecer los ataques a la población no combativa, que en muchas ocasiones escapan del objetivo militar que se persigue, y mientras se destruyen edificios que no tienen valor militar y mueren mujeres, niños y ancianos no entregados a las tareas de guerra, quedan en pie las industrias de guerra con sus máquinas e instalaciones materiales, todo lo más con pequeñas averías que fácilmente se podrán reparar.

Esta inútil violencia de los bombardeos a poblaciones de la retaguardia, va en contra también del tesoro artístico patrimonio común de la humanidad. Las viejas ciudades, museos de arte, guardadoras de una cultura y un espíritu, requieren un respeto especial, aun en el fragor de las batallas. También merecen las ciudades de la retaguardia el favor de la justicia por su población inocente formada, como ya hemos dicho, por mujeres, ancianos, niños, enfermos, etcétera, todos ellos alejados de la actividad combatiente.

He aquí una gran misión que deben cumplir fervorosamente todas las

naciones que, por designio de Dios, se encuentran al margen material del conflicto. Y en esta misión de humanizar la guerra, principalmente en lo que se relaciona con la retaguardia, España tiene un lugar preeminente, que no en vano dió al mundo los preceptos del derecho internacional moderno y el derecho de gentes con sus juristas y con sus teólogos, como Victoria, Soto Menchaca, Suárez, los cuales señalaron en sus obras lo que estaba permitido y lo que había de prohibirse en las guerras. A España, pues, por esta su gran tradición de trabajo en bien de la humanidad en casos de guerra, corresponde de una manera especial el labor también por la humanización de la guerra en estas horas luctuosas por que atraviesa el mundo. Por todo ello, hemos querido señalar, en breves líneas, nuestra adhesión a la humanitaria y cristiana campaña de «Ya».

LAS FORTIFICACIONES EN LA COSTA DEL ATLANTICO



Nuevas fortificaciones en la costa del canal. Aquí vemos la puerta que conduce a uno de los depósitos de municiones que se encuentran en la costa del canal

Las sesiones de ayer del Primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M.

Visita a la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid, 25.—Ayer continuaron las deliberaciones del I Consejo Nacional del S. E. P. E. M.

En la sesión de la mañana, bajo la presidencia del vicesecretario central del Servicio, camarada Navarro Latorre, a quien acompañaban los camaradas secretario general del Sindicato Español Universitario y el administrador nacional de Educación, y el secretario del Consejo, camarada Juliá, tuvo lugar la exposición de la ponencia «El Estatuto de Enseñanza Media de 1938»...

Antes de dar comienzo la discusión sobre las ideas expuestas y para la buena marcha del Consejo, el secretario del mismo hizo notar las normas a que habían de someterse los consejeros que pretendieran tomar parte en la misma.

Poco después los consejeros se trasladaron a visitar la Exposición Nacional de Bellas Artes, para la cual recibieron invitación expresa.

La jornada de la tarde

En la sesión de la tarde y bajo la presidencia del director general de Enseñanza Media y secretario jefe central del S. E. P. E. M., camarada Luis Ortiz, el jefe del distrito universitario de Granada dió lectura a la ponencia «Tipos de enseñanza».

A continuación y tras la discusión de la ponencia anterior, se expone la de «Reajuste provisional del plan», de la que hace su estudio el jefe del S. E. P. E. M., del distrito universitario de Murcia.

Después de unos momentos de descanso, se continúa la sesión y el jefe del S. E. P. E. M. desarrolla la ponencia «La función inspectora».

Debatida la anterior ponencia, los consejeros se trasladaron al Instituto Cardenal Cisneros, en cuyo salón de actos se les ofreció un festival literario, con la intervención de Misiones de Cultura y los coros Clavé.

El delegado nacional del Servicio del Trigo en Jerez

Jerez de la Frontera, 24.—El domingo llegó a Jerez el delegado nacional del Servicio del Trigo, camarada Francisco de Silva y Goncechi. Acompañado de varias personalidades de dicho Servicio Agronómico, visitó la Granja de Experimentación Agrícola, donde le esperaban el director general de Agricultura, señor Goitia, el director de la Estación de Cereicultura y los ingenieros del Servicio. Recorrió detenidamente la Granja de Experimentación Agrícola y después visitó el campo jerezano, continuando viaje para Sevilla.

Valencia III mejorado

Madrid, 25.—El diestro José Roger «Valencia III» se encuentra mejorado de la intensa reacción sérica que ha padecido. Se le ha renovado el apósito, encontrándose la herida con un buen aspecto, aunque por el poco tiempo transcurrido desde el accidente, no puede desecharse la posibilidad de alguna complicación.

Estado del banderillero Catá

El banderillero Emilio Rodríguez Catá ha pasado la noche muy intranquilo, habiendo sido necesaria la aplicación de morfina. Se le ha renovado el apósito. La temperatura era de 38 y el pulso de 100. Continúa el estado de gravedad.

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

JUAN BARRIOS BERMEJO

Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias y enfermedades venéreas

Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica

Antonio González Garzón

Juan Barrios Bermejo

Medicina interna. Rayos X

José María Barrios

Consultas de 3 a 6

José Zorrilla, 24 Teléfono 372

Censura Sanitaria S. G. 44.

ARTICULOS CASA

de LIMPIEZA

Cera para pisos y muebles Lana de carcho

CABRERO

Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76



CONSAGRACION DE LA DIOCESIS AL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Actos para mañana

A las ocho de la tarde, elementos civiles y militares, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y de la Cruz Roja, realizarán una visita al Inmaculado Corazón de María, en la Santa Iglesia Catedral.

LOS TEATROS

El número 18 del noticiario «No-Do»

Sigüe obteniendo franco y lisonjero éxito, que honra a la cinematografía española y que pone de manifiesto el celo e interés patrióticos que en su vasta y profunda labor instructiva desarrolla la Vicesecretaría de Educación Popular, el noticiario «No-Do» que, con tan feliz acierto, edita ésta y selecciona en los documentales.

El número 18 que ha llegado y se dió a conocer ya en Segovia, es sinceramente de una amenidad cautivadora y de una perfección en sus detalles fotográficos que admira y complace en extremo.

Además de los deportes acostumbrados y episodios emotivos de la guerra que brinda a nuestra insaciable curiosidad de notas extranjeras relevantes, son dignas de extrañarse las informaciones nacionales de que consta y entre las que sobresalen bellísimas vistas de la Semana Santa en Zamora, Cartagena, Murcia, Granada y Sevilla, con la riqueza artística de sus esculturas, que produce ilimitado asombro y con la fe católica de las muchedumbres de fieles que toman parte en las procesiones de los pasos y que contemplan con gran fervor sus conmovedores desfiles; las, brillantísimas fiestas colombinas, celebradas en Barcelona para conmemorar el 450 aniversario del regreso a aquella ciudad de Cristóbal Colón, con pormenores de la solemnisísima sesión del Consejo de la Hispanidad, habida en el antiguo palacio de Ciento, y en la que se ve al ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, pronunciando parte de su importantísimo discurso, de tanta resonancia mundial; concluyendo la proyección de esta serie de destacados acontecimientos patrios, con el acto magnífico de la inauguración del puente del Pedrizo, en Galicia, por nuestro glorioso Caudillo, en cuya importante ceremonia se desborda el entusiasmo de la multitud de personas que la presencian y que tributan al jefe del Estado una apoteósica muestra de su unánime e inquebrantable adhesión.

EN CERVANTES

«La corona de hierro»

Es una leyenda maravillosa llevada al celuloide con un derroche de arte que constituye un modelo de fantasía y de imaginación de indescriptible exuberancia, con unos cuadros de magnificencia pasmosa, en los que se mueven, con una destreza magistral, enormes masas humanas. Hay en ella técnica perfecta y un dinamismo muy acorde con esta clase de cintas de prodigiosa presentación y multitudes de intérpretes muy en carácter con sus múltiples cometidos escénicos.

Resultado imposible en pocas líneas dar a conocer el argumento que contiene innumerables episodios a cual más emocionantes y que está basado en la épica invención poética de una corona de hierro, regalada a un Pontífice de la Iglesia católica.

Esta película italiana, dirigida por Alejandro Blasetti, obtuvo la copa Mussolini en la IX Exposición de arte cinematográfico de Venecia, y entre los actores y actrices desuellan Elsa Legani, Luisa Ferida, Gino Cervia, Máximo Girelli y Primo Carnera, que dan a sus papeles una sensación de gran realismo. La música, de R. Cicognini, es muy apropiada al género de la obra, que causa entre los públicos que la admiran profunda impresión.—HESPERIA.

VENDO estanterías, armarios, mesas escritorios, dos a cinco tarde. Amador Sánchez. Eulogio Martín Higuera, 6, principal, derecha.

BUEY extraviado, salmantino, bien puesto, bragado por la tripa, de unos seis años. Leandro Fraile, en Balsain, abonará gastos. Teléfono 26. San Ildefonso.

VENTA, se hace de varias fincas rústicas y urbanas en términos de Fuentesmilanos y La Losa. Para informes, don Félix Gil, en Fuentesmilanos.

SE NECESITA dependiente para mostrador de bar, con conocimientos del mismo. Informarán en la central y sucursal del bar «La Oficina» y Colocación Obrera.

SE ADMITE un huésped, pensión económica, San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

SE VENDEN en término de Pascuales casa, majuelo y 35 obradas de labores. Pedro Benito, en Santa María de Nieva.

SE VENDE la hierba de una cerca grande, con abundancia, en el término de Segovia. Para tratar, en José Zorrilla, 109.

HOMENAJE DE LA SOCIEDAD FILARMONICA AL EXCMO SR. MARQUES DE LOZOYA

En el teatro Cervantes tuvo lugar el concierto organizado por la Sociedad Filarmónica en homenaje al excelentísimo señor marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, como reconocimiento por la tenaz y acertada labor que viene desarrollando en apoyo de la música.

Comenzó el acto con unas sentidas palabras de ofrecimiento y saludo pronunciadas por el miembro de la Junta directiva de la Sociedad don Francisco Rodríguez Guerrero, que hizo resaltar la labor abnegada llevada a cabo por la Orquesta de Cámara de Segovia y su entusiasta e infatigable director el maestro Terol.

A continuación, la Orquesta de Cámara interpretó un magnífico concierto que integraban la obertura «Zampa», de Herold; «Quinta Sinfonía», de Beethoven; «L'Arlesienne», (primera suite), de Bizet y la obertura «Hungarian Lutsplend», de Kéler Béla, poniendo de relieve, a lo largo de él, el gran avance realizado por esta simpática agrupación musical, que de vez en vez se nos revela como una realidad espléndida plena de grandes posibilidades. Bajo la experta y apasionada batuta del maestro Terol, la Orquesta de Cámara tuvo momentos de perfección extraordinaria, culminantes en la ejecución de la obertura final, que hizo estallar al público que llenaba el teatro en una ovación cerrada, que la Orquesta escuchó de pie.

La tercera parte del programa este.

A LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL NO SE LES EXPEDIRA CARTILLA INDIVIDUAL

Circular número 706 de la Jefatura de Abastecimientos y Transportes.—El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, con objeto de resolver las consultas formuladas por algunas Delegaciones sobre si a los voluntarios españoles en Rusia se les debía expedir cartilla individual de racionamiento, dispone lo siguiente:

1.º A nombre de los voluntarios españoles en Rusia no podrá expedirse cartilla individual de racionamiento en tanto permanezcan ausentes del territorio nacional.

Quienes de ellos se encuentren hoy incluidos en una cartilla familiar castrarán baja, y en el boletín que se expida a la familia del interesado se hará constar «Voluntario en Rusia», cuyo boletín, que no caducará, servirá de justificante para solicitar y obtener, al regreso del interesado, la cartilla individual de racionamiento.

Si en la actualidad hay alguno de esos voluntarios que no figura inscrito en cartilla de racionamiento, deberán sus familiares solicitar en la Delegación de Abastecimientos correspondiente el documento en que ello se acredite y expresamente determine que está en Rusia, y que servirá en su día para causar alta y obtener cartilla de racionamiento.

2.º Al regreso del interesado, para causar alta, además de presentar uno de los documentos a que se refiere el apartado anterior, tendrá que justificar su personalidad y se le concederá cartilla individual, definitiva o provisional, de acuerdo con lo determinado en las Instrucciones sobre implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento.

Los documentos de la clase expresada que en la actualidad existan, o que se les entreguen en lo sucesivo, como consecuencia de lo que se dispone en este oficio-circular, habrán de recogerse por las Delegaciones en los casos en que su titular fallezca antes de usarlo.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de hija de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

COMPRO libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. Colorante interior para mezclar con la leche. Colorante exterior sin parafina. Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

PAR DE BUEYES, 24 arrobas, cuatro años, salamanquinos, y dos carros seminuevos para ellos, bastante fuertes, vende Juan García, Cuéllar.

ESCOPETAS de casa «Astra». Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Buitrago, 8, Segovia.

VACA suiza del segundo, producción doce azumbres, vende David Llorente, en Marazoleja.

ba reservada a la actuación de la señorita María Engracia Gil, joven y bella concertista salmantina, premio extraordinario del Conservatorio madrileño. «Fantasía de Improptu» y «Vals, número 14» de Chopin; «Barcarola», de Tschaiskowsky; «La Filieuse», de Mendelssohn, y allegro de la «Sonata Apasionata», de Beethoven, fueron dichas por María Engracia con un dominio absoluto de la técnica pianística al servicio de un espléndido temperamento que augura brillante porvenir a esta joven concertista. Ante los calurosos aplausos del auditorio hubo de interpretar el «Estudio número 12, para mano izquierda», de Chopin, con el que María Engracia puso de relieve todo el brío y magnífica clase que posee.

Finalmente, la agrupación de danzas folklóricas del Instituto Nacional de Enseñanza Media, integrada por alumnos de dicha centro de cultura, exhibió varias danzas del folklore segoviano, con sultura y dominio, siendo muy aplaudida.

En resumen, una excelente fiesta de arte fué la organizada por la Sociedad Filarmónica segoviana en homenaje a nuestro ilustre paisano el marqués de Lozoya, a quien con este motivo reiteramos, una vez más nuestra devoción y profundo cariño.

SUCESOS

Herido por una pistola detonadora

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro de una herida situada en el pulpejo del dedo índice de la mano izquierda, el joven José Luis Tovar, de quince años de edad, domiciliado en esta capital, Herrería, número 9.

La lesión, producida a consecuencia de una explosión cuando se hallaba jugando con una pistola detonadora, ha sido calificada por el personal de guardia de leve, salvo complicaciones.

Caída casual

En el mismo Centro benéfico fué asistido de una herida con contusión, situada en el labio superior, el niño de cuatro años de edad José Adán Fernández, con domicilio en la plaza de la Rubia, número 4.

La herida, originada por una caída casual, ha sido calificada de leve.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Carmen Marugán Pascual, hija de Félix y Eugenia; Angel Herrero Hernandez, hijo de Pablo y Teodora; María Teresa Argüello García, hija de Plácido y Teodora; Rita Purificación Vara Manrique; hija de Gumersindo y Victoria; Jesús Molinero Avila, hijo de Antonio y Máxima.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Evaristo Sánchez González con Virginia Quintana Foneca.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas, en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 678,6 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 12 Kros. hora. Temperatura máxima: 21,5º.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,0 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Kros. hora. Temperatura mínima 8,0º.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 25 pesetas, número 823. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 23.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Sindicato provincial Textil

Como aclaración a la Orden ministerial del día 5 de Abril de 1943 («Boletín Oficial del Estado» número 97, de fecha 7-4-943), en la que regula los precios de las confecciones a medida y en serie de los tejidos de lana para caballero, este Sindicato provincial Textil comunica a todos los sastres y comercio de la confección en general y en lo referente a las existencias de estas prendas confeccionadas que tengan actualmente en su poder, lo siguiente:

Todas las prendas confeccionadas con tejidos de lana que obren en poder de los referidos industriales (sastres o comerciantes), podrán continuar vendiéndose hasta su completa liquidación a los precios oficiales que tienen aprobados para las mismas, debiendo remitir a la mayor brevedad posible y cada uno a su sector nacional correspondiente en que se consideren inscritos, declaración jurada, por cuadruplicado, de dichas existencias, haciendo constar en dicha relación la designación específica de cada prenda, como asimismo el número de las mismas, sin que la citada declaración presuponga en modo alguno la inmovilización de la mercancía, ni la obligatoriedad de repetir cada 30 días declaración de la total existencias vendidas hasta la total liquidación de las mismas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas que acudan debidamente uniformadas a la puerta principal de la Santa Iglesia Catedral, mañana, día 26, a las siete y media de la tarde, para asistir a los actos que han de celebrarse este día, con motivo de la consagración de Segovia al Inmaculado Corazón de María.

Falanges Juveniles de Franco

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco se presenten el miércoles, día 26, a las siete y media de la tarde, en su cuartel, debidamente uniformados.

Sección de centros de enseñanza

Los encuadrados en esta Sección se presentarán sin excusa ni pretexto, acompañados de sus mandos menores, el miércoles, día 26 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la plaza de San Sebastián (cuartel del Frente de Juventudes).

Sección de aprendices

Se enciudadados en esta Sección, que el miércoles, día 26, se presenten en la plaza de los Zuloaga, a las siete y media de la tarde.

La falta de asistencia será sancionada con el máximo rigor, esperando de las empresas den toda serie de facilidades a sus aprendices para el cumplimiento de esta orden.

Jefatura Local del Movimiento

Todo camarada de la Organización que por cualquier motivo no haya recibido la orden de su delegado de calle de presentarse mañana miércoles, día 26, a las siete de la tarde, en la plaza del Conde de Ceste, frente a la Jefatura Provincial, lo hará sin pretexto alguno, debidamente uniformado, advirtiéndole que el no tener uniforme no le exime de acudir a este llamamiento; esta orden tiene por objeto acudir a la Santa Iglesia Catedral en visita de-homenaje al Inmaculado Corazón de María.

Se pone en conocimiento de los que no tengan camisa azul, que pueden adquirirla por un precio módico en la Delegación de Administración del Partido.

Las fiestas del milenario de Castilla

Concnrso de fotografías históricas artísticas de motivos castellanos

La Comisión organizadora de las fiestas del Milenario de Castilla, y para el destino a una Exposición que se celebrará en la ciudad de Burgos, y para levantar las mismas, convoca un concurso de fotografías de lugares representativos del Arte y la Historia castellana, con arreglo a las siguientes

BASES

1.º Teniendo en cuenta la trascendencia del hecho que se conmemora, es voluntad de esta Comisión organizadora que las series de fotografías seleccionadas formen un conjunto documental digno del mismo. Al fin, quiere hacer resaltar que las colecciones aspirantes a los premios deberán reunir las suficientes condiciones desde los puntos de vista histórico-artístico.

2.º Podrán tomar parte en el concurso todos los fotógrafos españoles profesionales y aficionados.

3.º La propiedad de las colecciones premiadas se atribuirá, a partir del momento de otorgarse el galardón al excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, con destino al Archivo municipal, es decir, la propiedad artística quedará reservada al dueño de la colección original.

4.º El fallo será emitido por el Jurado competente designado por la Comisión.

5.º El plazo de presentación de las fotografías de castillos de las comarcas de Castilla la Vieja (esta colección de castillos castellanos no estará integrada por un mínimo de 50 fotografías): 3.000 pesetas.

III.—Premio a la mejor colección de fotografías del Burgos antiguo y su provincia: 3.000 pesetas.

Burgos, 1.º de Mayo de 1943.—El presidente de la Comisión organizadora.

Ayuntamiento de El Espinar

Transporte de viajeros Anuncio

Hasta las trece horas del día 26 actual, se admitirán en este Ayuntamiento proposiciones para optar a la contratación del servicio público de transporte de viajeros en autobús desde esta villa a San Rafael, con dos coches de 35 plazas cada uno o de 60 los dos, para dos viajes sencillos para los trenes de Segovia y Madrid por la mañana y servicio idéntico por la tarde, al tren de Madrid y último al tren de la noche, con la tarifa de una peseta por asiento, más la subvención municipal.

Las proposiciones deberán expresar la cantidad por la que se comprometen a efectuar el servicio, según las condiciones que se publican en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

El Espinar, a 21 de Mayo de 1943. El alcalde, Pablo F. Pacheco.

NO ATENDER

debidamente a cuidar su belleza, atetgerla, a prolongarla, es pecado de feminidad.

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 111

SEÑORA:

¿No será el número de su piel 33, 34, 38 ó 39?

Pues si así es, está perdiendo el tiempo.

Visite la liquidación de calzados de la calle Isabel la Católica, 12. Próximo a la Plaza de Franco.

Los zapatos más bonitos

PRIMERA COMUNION ZAPATERIA Los Chicos

Juan Bravo, 38 y 40 (Frente a la estatua)

Cuajo

IRIS Perfumería

Juan Bravo, 52

España y el mar

En 1942 nuestra riqueza pesquera ha aumentado en 9.596 toneladas

10.728 embarcaciones se dedican a la pesca, que en el año último sumó más de 994.137 millones de Ptas.

La guerra mundial ha hecho evolucionar muchos aspectos de nuestra economía, y uno de ellos ha sido el del sector tan importante como es el de la pesca. La necesidad de consumir pescado ha crecido en España ante el escasez natural que los actuales acontecimientos han traído en otros artículos, como la carne, por ejemplo. Y así vemos que la pesca sigue en aumento en España, a pesar de las muchas dificultades que los barcos de altura encuentran para su cometido. Sin embargo, el año 1942, cuyos datos acabamos de recoger completos en la Dirección General de Pesca, es el de mayor cantidad de pesca capturada en España, así como es también el de mayor valor de la misma.

Las cifras anuales de pesca, a partir de 1927, son las siguientes:

Pesca total en España

Peso en Tns.	Valor en millones
230.646	222.957
253.554	218.332
281.828	290.096
285.951	296.406
309.378	265.802
319.703	264.483
322.370	259.229
387.801	207.321
299.151	277.355
369.938	563.719
439.660	733.275
434.823	988.258
444.419	994.137

La distribución de la pesca por especies ha sido la siguiente en el año 1942:

Peso en toneladas	Valor en millones de pesetas
407.373,3	908.050,7
9.697,4	41.982,0
27.348,4	44.104,4
444.419,1	949.137,1

Resultado de las cifras anteriores que la pesca ha aumentado en 1942 en 9.596 toneladas en cuanto al volumen y 9.596 millones de pesetas en cuanto al valor.

Clases de pesca

El valor volumen de pesca lo da la sardina y parrocha, que proporcionó en 1942, 101.342,100 kilos de pesca, valorados en Lonja en 171.729,500 pesetas. En 1941, las cifras fueron bastante menores, llegando solamente a 88.991,700 kilogramos el peso y a 84.700 pesetas el valor de los mismos.

Después de la sardina viene el jurel y el chicharro; que en estos tiempos goza de una gran boga. Su peso ha sido en el año de 64.788.000 kilogramos y el valor 65.070.000 pesetas. El

año anterior, la pesca de jurel tuvo un peso de 60.075.700 kilogramos y el valor fué de 67.288.800 pesetas.

Con menos peso, pero más valor que el jurel o chicharro está la pescadilla, de la que se capturaron kilogramos 35.741.400, con un valor de pesetas 110.262.200, siendo estas cifras inferiores a las del año anterior, que subieron a 40.258.200 kilogramos y 150.840.000 pesetas de valor.

La merluza en cambio ha tenido mayor captura en 1942, siendo el peso de las que se capturaron 14.530.300 kilogramos y su precio en Lonja pesetas 96.453.000. En 1941, los kilogramos fueron 13.924.400 y las pesetas 75.468.000.

De los crustáceos, aparece en primer lugar la gamba, de la que se pescaron 6.079.200 kilogramos, por valor de 22.521.000 pesetas. En 1941, la pesca fué menor en peso y valor, pues sumó 5.585.000 kilogramos, que se pagaron 15.858.100 pesetas.

La langosta, con solamente un mes, aparece en segundo lugar en cuanto al precio, con 6.050.200 pesetas. En 1941 las dos cantidades fueron inferiores: 383.500 los kilos y 5.238.050 las pesetas.

Casi el mismo valor que la langosta alcanzó la cigala, pero con triple cantidad en cuanto al peso. Supone de este modo 1.150.000 kilogramos, vendidos por un precio total de pesetas 5.886.300.

Los moluscos tienen su mayor peso en las almejas, con 11.910.200 kilogramos. Su precio apenas si llega a peseta el kilo, pues asciende a 11.488.000. Lo mejor pagado es el calamar, que con un peso de 1.611.000 kilos, valieron 10.820.400 pesetas. Su «hermano menor», el volador o pota, alcanzó un peso total en el año de 2.237.900 kilos por valor de 3.558.900 pesetas.

La flota pesquera española está compuesta por 40.628 embarcaciones de vapor, motor, vela y remo, valoradas en 248,5 millones de pesetas. Su tonelaje es de unas 158.000 toneladas. El mayor número de embarcaciones corresponde a la región gallega, con 448 vapores, 965 motores, 5.703 veleros y 5.020 lanchas a remo, con un valor total de 73,8 millones de pesetas. El mayor valor, en cambio, es para la zona cantábrica, que supone 93,2 millones de pesetas solamente con 3.515 embarcaciones, de las que 470 son vapores, 1.089 motores, 35 veleros y 1.021 de remo.

La región que más personal emplea en la pesca es la gallega, con 54.568 hombres, 21.533 mujeres y 3.017 niños. La cantábrica ocupa a 20.321 hombres, 7.276 mujeres y 177 niños.

AVENTADORAS METÁLICAS

1 motor, con elevador. Bieldan, criban y ensacan a la perfección, en una sola pasada. Fuerza necesaria, 2 HP. Rendimiento garantizado, mies normal, 20 fanegas trigo, 40 cebada hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado 58, Palencia.

Los espárragos como alimento y como medicina

Por el Dr. Fernán Pérez

Perdería su calidad científica este artículo si no comenzásemos diciendo que Plinio, entre los romanos se ocupó de describir la manera de cultivar y obtener hermosos ejemplares de espárragos, a los que llegó a calificar de «prodigia ventris», de bocado selecto, de suculenta legumbre. Y, no obstante, en la Edad Media se eclipsaron, y sólo en la época fastuosa del Renacimiento lograron ocupar de nuevo su puesto de preferencia en las mesas principales, mereciendo el honor de que los poetas les dedicasen sus versificadas alabanzas.

Según el concienzudo analista Balland, los espárragos se componen de 3,38 por 100 de materias azoadas; 4,42 de materias extractivas; 0,41 de grasas; 0,58 de celulosa; 0,81 de cenizas, y 90,10 de agua. Entre estas sustancias figuran pequeñas cantidades de nucleínas, de manita, de ácido aspártico o aminosuccínico, de ácido fosfórico en proporción de una quinta parte de sus sales minerales y, finalmente, una sustancia especial denominada «asparragina», que la contiene abundantemente las plantas jóvenes y a la que se ha atribuido durante mucho tiempo el olor especial que transmiten los espárragos a las orinas. Hoy se sabe que este olor es debido a un principio volátil, aislable, que desaparece con el ácido acético o el agua oxigenada.

Como se ve por esta composición de los espárragos, su valor nutritivo es muy escaso. No obstante, por las sustancias minerales y estimulantes que contiene, su consumo proporciona al organismo principios reconstituyentes no despreciables..., especialmente cuando se ingieren con salsa mayonesa o a la vinagreta.

Todos los individuos sanos pueden incluir los espárragos entre sus legumbres preferidas, así como la mayor parte de los individuos con dispepsias y hasta artríticos leves; pero a dosis moderadas y a intervalos razonables. Por el contrario, los individuos que padecen reumatismo articular agudo deben abstenerse rigurosamente de tomarlos, porque pueden proporcionarles recaídas bruscas. De igual manera harán muy bien en abstenerse de comer espárragos los indi-

viduos cuyos riñones y vías urinarias no funcionen con absoluta normalidad, estando formalmente contraindicados en los sujetos que padecen nefritis, litiasis renal, cistitis, etc.; en los reumáticos gotosos y los ancianos con arteriosclerosis, ya que su alto contenido en nucleínas les perjudica evidentemente.

Los médicos han concedido siempre a esta legumbre un gran valor terapéutico, y ya Dioscórides y Galeno las recomendaban en casos de obstrucciones epáticas, de cólicos nefríticos, etc., aun cuando autores más modernos han creído que los espárragos eran capaces de favorecer la producción de litiasis urinaria. Broussais, uno de los médicos que lograron mayor renombre en el siglo pasado, recomendaba el jarabe de puntas de espárragos como sedante del corazón, en vez, nada menos, que de la digital, sobre la que tendría la ventaja de no irritar la mucosa gástrica. En algunos casos este jarabe pudo ejercer una acción favorable sobre la circulación y sobre la diuresis; pero, por desgracia, esta acción no es constante ni segura. Se ha llegado a recomendar los espárragos en los casos de individuos mordidos por perros rabiosos; pero no se conoce un solo caso en que hayan obtenido éxito con este original método antirrábico.

La misma acción diurética que admiten muchos es tan discutida que para otros clínicos su efecto sería precisamente el contrario o anurético, explicando el supuesto valor diurético de los mismos por las frecuentes y pequeñas micciones a que dan lugar, pero sin aumentar la cantidad excretada.

Las cantidades casi homeopáticas de principios activos que contiene esta legumbre, nos permite afirmar finalmente que, consumida en cantidades no excesivas ni demasiado frecuentes, es completamente inofensiva.

FLECHA AZUL:

Si quieres que tu cuerpo sea fuerte y tu alma sana, asiste a los Campamentos de verano para poder mejor servir a España.

60.000 ucranianos se presentan voluntarios en el Ejército alemán

Se está formando el Ejército ruso de liberación

Desertores bolcheviques

Berlín, 24.—Continuaron ayer las operaciones para limpiar de bandas bolcheviques la retaguardia alemana del frente del Este—dice la Oficina Internacional de Información—. En ellas se distinguen especialmente los voluntarios rusos. A pesar del mal estado del terreno y de las pésimas condiciones atmosféricas, las formaciones del Eje han aniquilado a varias bandas que, desde hace tiempo, estorbaban las facilidades de comunicación con el frente y aterrorizaban a la población civil de la retaguardia. En uno de los campamentos que utilizaban estas bandas han sido hallados varios centenares de cabezas de ganado vacuno, producto del robo.

En el transcurso de las últimas semanas ha aumentado el número de desertores bolcheviques que se presentan en las líneas alemanas y piden luchar contra el régimen soviético. En efecto, más de 10.000 soldados rojos se han pasado al Eje desde principios de Mayo.

El número total de voluntarios rusos que combaten al lado de Alemania alcanza a varios centenares de miles de hombres, que luchan al mando de oficiales y suboficiales de su propia nacionalidad.—Efe.

60.000 ucranianos voluntarios

Lemberg, 24.—Sesenta mil ucranianos de Galitzia se han presentado las dos semanas últimas voluntariamente para intervenir al lado de las tropas alemanas, en la lucha contra el Ejército rojo.

Ayer domingo, en la ciudad de Lemberg se celebró una solemne misa de campaña, a la que asistió una división de tiradores recientemente creada, y de la cual forman parte numerosos combatientes veteranos del Ejército ucraniano de 1918-20.

Un oficial ucraniano pronunció después del acto religioso unas palabras poniendo de relieve ante las autoridades alemanas presentes que los ucranianos de Galitzia combatirán hasta el triunfo final al lado de las tropas europeas.—Efe.

El Ejército de liberación

Berlín, 24.—Aun cuando no pueden obtenerse datos exactos sobre los efectivos del Ejército de liberación ruso que se está formando actualmente, los expertos militares indican que se trata de la formación de un «Ejército», lo cual permite sacar ciertas conclusiones respecto a la importancia numérica.

Lo mandará el general Vlassov, que, como es sabido, fué hecho prisionero por los alemanes en la batalla de Kiev. El general Vlassov se ha decidido a iniciar la lucha contra los opresores comunistas de los pueblos rusos.

Grandes concentraciones rojas

Berlín, 3.—La Oficina Internacional de Información declara que los rojos parecen proceder a grandes concentraciones, que son combatidas con éxito por la aviación alemana. Es imposible—dice—prever la duración de la interrupción de la actividad; no obstante, hay que esperar en cual-

quier momento en la cabeza de puente del Kubán la reanudación de los ataques en masa bolcheviques; en cambio, parece se haya debilitado grandemente la presión roja cerca de Lisichansk. De todos modos es de suponer que los bolcheviques traten de hacer concertar sus proyectos de ofensiva de verano con las empresas que en otros frentes pudieran intentar los angloamericanos.

UNA GRAN FIESTA DE ARTE EN EL FERROL

La organizó Educación y Descanso y concurrieron millares de obreros

Ferrol del Caudillo, 24.—En el principal teatro de esta ciudad, artísticamente engalanado con escudos, banderas nacionales y del Movimiento, ante numerosísima concurrencia, entre la que destacaban millares de obreros, se ha celebrado una magnífica fiesta de arte organizada por la agrupación de Educación y Descanso y Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares.

Los números más destacados del programa estuvieron a cargo de la Orquesta de Cámara, una rondalla y un orfeón, integrados con elementos obreros de la factoría naval. También tomó parte en la fiesta un coro de títeres formado por niños de la escuela que sostiene dicho Consejo para sus hijos obreros.—Logos.

Homenaje de las jerarquías femeninas alemanas a José Antonio

Madrid, 25.—Las jerarquías femeninas alemanas de la B. D. M., acompañadas de la regidora central del Servicio exterior de la Sección Femenina, de la delegada provincial de la Sección Femenina de Madrid, delegada local de la Sección Femenina de El Escorial y del jefe local del Frente de Juventudes de El Escorial, rindieron homenaje a José Antonio, depositando una corona de laurel sobre su tumba, en la basílica del Real Monasterio.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

A	
EL ADELANTADO	
Un mes.....	5 ptas.
Un trimestre...	15 »
Un semestre...	30 »
Un año.....	60 »

LA SEÑORA
Doña Gabriela Martín González
Viuda de Llanos
Ha fallecido hoy 25 de Mayo de 1943
a los 82 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Benedicta, don Gervasio, don Gregorio, doña Juanita y doña María Teresa; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Andrés y que será aplicada en sufragio del alma de la finada, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Daoiz, 26, al Cementerio del Santo Angel. La misa de privilegio se rezará el viernes, día 28, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia.

EL SEÑOR

D. LUIS URANGA LEGORBURU

Cajero de la Sucursal del Banco de España

Ha fallecido en Segovia hoy 25 de Mayo de 1943

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual el Rvdo. P. superior de los Jesuitas; su desconsolada viuda doña María Aparecida Casado García; hermano don Florencio (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, y el señor director, jefes y personal de esta Sucursal del Banco de España,

Suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Martín, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Ildefonso Rodríguez, 1 y 3 (Banco de España), al cementerio del Santo Angel de la Guarda, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

La Falange no es un programa

Nuestro querido colega «Arriba» publicó el domingo el interesante artículo que transcribimos a continuación.

La hora del mundo y la misma trayectoria interna de España requieren un escrupuloso esclarecimiento de las raíces doctrinales donde se apoya nuestro resurgir. No se puede ceder al equívoco, dejarse arrollar por un ambiente que se crea sin nosotros y a veces contra nosotros, perdiendo el impulso genuino, nuestro verdadero sentido, el espíritu inicial de acierto, libre de prevenciones y de rémoras. Podríamos tolerar que sin nuestra repulsa se nos encasille, se nos defina, contribuyendo así a que arraiguen en el pueblo español criterios falsos. Porque precisamente la Falange rehuye cualquier clasificación, aun de utilidad exclusivamente polémica o discursiva, para reivindicar entera la libertad de juicio en su empresa de levantar y de engrandecer a España.

Es necesario que los españoles adviertan de qué manera, desde su origen, el Nacionalindicalismo ha puesto a hincapié especial para no caer en el error de prejuzgarlo todo, sin atención a las condiciones de tiempo y lugar. Ello sería incurrir en el viejo error de nuestros peores tiempos, cuando cada político se proclamaba poseedor de una fórmula mágica de remedio para nuestros males y la política sólo era eso, un programa. Se aferraban a la letra y pugnaban por constreñir la realidad hasta que encajara en la misma, cuando no sellaban su acceso al Poder con una infidelidad o versatilidad escandalosa. Rotundamente habló de esto José Antonio en Valladolid, cuando decía: «Nos reprochan que no tenemos programa. ¿Vosotros conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho alguna vez con un programa? ¿Cuándo habéis visto vosotros que esas cosas decisivas, que esas cosas eternas, como son el amor y la vida y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un programa? Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la historia, y ese

sentido total, claro, en el alma nos va diciendo en cada coyuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir».

Aquel cuidado, que no indica en manera alguna tributo al oportunismo o falta de criterios fundamentales, porque es nada más una negativa a prejuzgar las cuestiones o a vincularse a palabras huecas, hace referencia, por el contrario, al ánimo inquebrantable, a la fanática resolución de la Falange de servir a España, redimiéndola de sus viejos obstáculos y aprovechando todos los medios lícitos. Es el reconocimiento de lo que ha de cederse al empirismo en toda estrategia sabia de política creadora. Es una actitud realista, libérrima, sin torcida pasión, sin taras; una vehemencia y entera entrega a las exigencias de las cosas para realizar el universal destino de España.

Y si esta libertad de espíritu es eficazísima para lo que atañe a la política interior, donde sería ciertamente penoso vernos entregados a una rutina de procedimientos, a una obcecación irreparable, lo es más aun por lo que se refiere a la política internacional, ya que España tiene una misión específica en el mundo, a la que se debe, y cuya ley ha de acatar. Su imperativo demanda hoy una cosa y mañana otra. Cuando menos es cierto que así puede ocurrir, y en este caso lo importante, lo exclusivamente importante, es la continuidad de sentido, la fidelidad al destino de nuestra Patria en el mundo. Esto es lo que Ramiro Ledesma expresó paladinamente en su «Discurso a las juventudes de España», exhortándonos a evitar que se entrecruce en la ruta ascensional española todo compromiso que la detenga o paralice.

Así, pues, la Falange reivindica, reitera su vocación honda de no atender sino a las exigencias reales de España para su empresa en lo interior y en lo exterior, ajena a cualquier otro género de resabio o de estímulos que se le atribuyan. Y la Falange, que se sabe depositaria de los destinos nacionales, se conservará siempre absolutamente ágil en la tarea y en la brecha.

Consagración de Barcelona al Inmaculado Corazón de María

Se celebró el domingo con gran solemnidad y fervor religioso

Barcelona, 24.—Ayer por la mañana se celebró con gran solemnidad y profundo fervor el acto religioso de la Consagración de Barcelona al Inmaculado Corazón de María, quedando así cumplidos los deseos de Nuestra Divina Madre. A las diez de la mañana se celebró un oficio de pontifical en el que actuó de celebrante el arzobispo de Toledo, primado de España, doctor Plá y Deniel. Asistieron el obispo de la diócesis, doctor Modrego; el abad de Moncerray, Padre Marcet, y otras jerarquías eclesiásticas, que se situaron al lado del Evangelio; también concurren las autoridades militares y civiles de Barcelona y jerarquías del Movimiento. Después del Evangelio el doctor Modrego pronunció el sermón poniendo de manifiesto su complacencia y señaló el sentido trascendental de esta Consagración a la dulce Reina de los cielos. Se refirió a la moralización de las costumbres y recristianización de la familia para conseguir la paz del mundo. Por último, se congratuló de que la paz reina en España por el esfuerzo del Caudillo y por su Gobierno. Terminado el santo sacrificio, el doctor Modrego leyó el texto de la consagración, redactado por el Pontífice Pío XII, felizmente reinante. Este acto resultó especialmente conmovedor. Millares de fieles llenaban el templo y escucharon la oración del prelado con un fervor y una emoción indescriptibles. Por último se cantó un solemne Te Deum.—Logos.

aguas bautismales trece niños de doce a catorce años de edad, hijos de mineros. Fueron apadrinados por el secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial. En dicho acto recibieron la comunión trescientos cinco niños, los cuales fueron obsequiados después con un desayuno costeado por el jefe provincial del Movimiento.—Logos.

Consagración de la diócesis de Cádiz al Inmaculado Corazón de María

Cádiz, 24.—El próximo domingo, día 30, tendrá lugar la consagración de la diócesis gaditana al Inmaculado Corazón de María. Con este motivo se celebrarán en todas las parroquias misas, comuniones generales, y a la terminación de las misas se renovará el juramento mariano.

A las once de la mañana, en la Catedral, se verificará el acto de la consagración con una misa solemne, y a continuación el vicario capitular hará la consagración, terminando con la bendición y reserva. Asistirán a dicho acto religioso las autoridades. Durante los días 25, 26 y 27 del actual, jóvenes de Acción Católica darán conferencias por radio sobre esta consagración.—Logos.

La Exposición del Libro del Mar, prorrogada

Barcelona, 24.—Oficialmente se anuncia que la Exposición del Libro del Mar queda prorrogada hasta el 30 de Junio.—Logos.

Un vagón postal destruido por el fuego

Barcelona, 24.—En la estación del Norte, y a causa de un cortacircuito, se produjo un incendio que causó la destrucción del vagón postal del tren

correo de Zaragoza. Las pérdidas se elevan a sesenta y siete mil pesetas.—Logos.

El hijo de S. A. I. el Jefe en Salamanca

Salamanca, 24.—A las tres de la tarde ha llegado el grupo de estudiantes del Instituto «Ramiro de Maeztu», integrado por 25 alumnos de séptimo curso. Entre ellos viene Su Alteza el Príncipe Muley el Ehdí, hijo del Jefe de la Falange, acompañado de su preceptor y del jefe de estudios. Fueron recibidos por profesores de Salamanca, y después de comer visitaron la ciudad. En las últimas horas de la tarde salieron en dirección a Avila, desde donde regresan a Madrid, dando por terminada la excursión.—Logos.

Homenaje en Tenerife, al general García Escámez

Santa Cruz de Tenerife, 24.—El heroico general García Escámez, capitán general de la región, ha girado un viaje de inspección a las islas del archipiélago, recogiendo inequívocas demostraciones del patriotismo insular y de unánime adhesión al Caudillo.

Al regresar a esta capital el general García Escámez fué recibido en el puerto por las autoridades y una compacta muchedumbre que le ovacionó frenéticamente por las calles del trayecto hasta el edificio de Capitanía general, donde se reprodujeron los aplausos y los vivas clamorosos a España y a Franco.

El pueblo tinerfeño ha hecho objeto al bizarro general García Escámez de una brillante demostración de simpatía y respeto.

«VIDA SANITARIA»

Médicos titulares
Ha sido ampliado el plazo de presentación de instancias para tomar parte en el Concurso de médicos de A. P. D., hasta el próximo día 11 de Junio, rectificándose la relación de vacantes anunciadas y las condiciones del mismo, especialmente para las plazas en pueblos de menos de 6.000 habitantes, en las que sólo se aplicará la sanción de pérdida de 500 puestos en el Escalafón para los médicos que no tomen posesión de las plazas que se les concedan.

Médicos de baños
Ha sido anunciado el Concurso para la provisión de plazas de directores de Bañeros, entre directores propietarios del Cuerpo. Las plazas que resultasen sin cubrir, serán desempeñadas por médicos que tengan aprobadas las asignaturas de Hidrología Médica y Análisis Químico, por nombramiento directo del Ministerio.

Enfermeras puericultoras
Se han convocado oposiciones para cubrir 40 plazas de enfermeras puericultoras auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil, y 30 más de igual clase para los Dispensarios de Puericultura rurales.

Instructoras sanitarias
También han sido anunciadas por la Dirección General de Sanidad, oposiciones para cubrir 60 plazas de instructoras sanitarias.

Médicos puericultores
Se convoca Concurso voluntario de traslado entre médicos puericultores para proveer las plazas vacantes de los Servicios de Higiene Infantil de la Dirección General de Sanidad.

Médicos premiados
La Asociación de Escritores Médicos ha resuelto el Concurso que tenía anunciado, concediendo los siguientes premios:

Doctor Fernán Pérez, por su artículo titulado «La Patología de Carlos V»; doctor Eleizagui, por su artículo titulado «Las excelencias de mi caballo»; doctor Castillo de Lucas, por su «Refranerillo de la Geriatería»; doctor Alvarez Sierra, por su artículo «Las cenizas de nuestros maestros»; doctor García Muñoz, por su estudio sobre «La caricatura de los enfermos mentales»; doctor Benítez Franco, por su artículo sobre el tema «Rasgos de la Patología del Romanticismo»; doctor Garrido Lestache, por su estudio sobre «La misión social de la enfermera en la lucha contra la mortalidad infantil»; doctor Cortejoso, por sus «Reflexiones médico-biográficas en torno de Espronceda»; doctor Lafuente Chaos, sobre su artículo «Los valores morales del Nacionalindicalismo y sus relaciones con el ejercicio médico-legal»; doctor Villarejo, por su trabajo titulado «Dolores oculares».

ESTILOGRÁFICAS
Reparo toda clase. Compró usadas. No tire su punto de oro, puede tener buen arreglo. Marqués del Arco, 18.

«C. E. D. E. C. O.»
Centro Español de Enseñanza por Correspondencia. Avenida José Antonio, 61 Madrid. Cursos especiales de Cultura general. Contabilidad. Comercio. Idiomas. Mecánica. Electricidad. Radio. Topografía, etc. Informes: Señor Terrallón. Doctor Sancho, n.º 3, 3.º. Segovia

Agricultores: cultivad la soja

Dejamos expuesto en nuestro primer artículo las características de esta interesante variedad de leguminosa, conocida con el nombre de soja, así como su importancia en la alimentación humana. Proseguiremos dando a conocer a nuestros agricultores algunas facetas más de tan interesante cultivo, refiriéndonos hoy, principalmente, a la importancia de tal leguminosa desde el punto de vista de la alimentación de sus ganados y de las aplicaciones que a la misma puede darse con fines industriales.

La soja en la granja
Además del interés que ofrece la soja desde el punto de vista alimenticio para el hombre, lo ofrece muy grande como alimento para el ganado de todas clases, en distintas formas, constituyendo un excelente forraje superior a todos los demás incluso a la alfalfa. En la alimentación del ganado vacuno, aumenta la producción de leche, suministrándole la soja en forma de harina o bien los granos sujetos a maceración con un poco de sal durante unas veinticuatro horas, sustituyendo con ventaja a las harinas de cereales. El heno de soja es superior a la alfalfa para la producción de leche, según datos de la Estación Experimental Agro-pecuaria de Mississippi.

La soja para el ganado vacuno
Se emplea la soja cruda y cocida en forma de forraje, cortando las plantas al llegar a su estado de madurez, para servir de forraje durante el invierno, y en forma de harina, turtón o bien la semilla en granos, conforme hemos dicho anteriormente.

La soja para el ganado de cerda
Al ganado de cerda se le proporciona en forma de forraje; en verde y en seco. La semilla en forma de harina o entera, aumenta la producción de carne y grasa, según se ha podido comprobar en la Granja Agro-Pecuaria de Wisconsin y otras muchas de los Estados Unidos.

La soja para las aves de corral
Es interesante en el alimetro de las gallinas, por la gran cantidad de proteínas que contiene. En estado de forraje es superior al de la alfalfa, suministrándole durante el invierno para la producción de huevos; sustituyendo al maíz en muchas regiones.

La soja en la industria
El célebre industrial Henry Ford, recientemente ha producido coches fabricados substancialmente de materias plásticas obtenidas de la cascara de la soja, con el objeto de hermanar la producción de sus coches de acuerdo con sus intereses agrícolas, especialmente con el que le ofrece el cultivo de la soja, de la que siembra anualmente unas 500 hectáreas (con semilla previamente inoculada). Las planchas de estos coches resultan diez veces más fuertes que las normales y con una reducción de peso de un 33 por 100. Manifiesta el citado industrial que compiten en precio con las de acero.

Los productos industriales más importantes de la soja son: Paja (celulosa, seda artificial). Semillas (prensadas y extraídas). Procedimiento de prensado: El aceite prensado se emplea de la misma manera que el aceite extraído; un aceite obtenido por el método de

prensado caliente no se puede emplear para colorantes o lacres. De los residuos del prensado se obtiene la cascara.

Modo de extracción: El aceite obtenido por extracción se emplea para la fabricación de aceites lubricantes, Diesel, jabones (pasta de jabón, aceites duros y blandos), cremas para la piglicerina, bujías, colorantes, lacres, negro y colores para imprenta, linoleum, telas impermeables, sustratos (dinamita, gelatina explosiva, pólvora sin humo).

Lección (industrial textil, tinte de sedas artificiales), pitosteros (sitos-terina, setigmatérica). Residuos de la extracción para la fabricación de la caseína. Caseína (materias plásticas), celuloide, esmalte, cuero artificial, polvos de goma, diferentes clases de papel, aprestos. Caseína en combinación con leche de cal: almidón, goma, cubiertas de protección aisladoras del calor, material de aislamiento. Caseína tratada con formol, galatita, lana artificial.

Reviste sin duda particular interés la singularidad de que el aceite de soja es el único aceite vegetal capaz de sustituir el aceite mineral en los motores Diesel. Tiene además una gran importancia para la aviación, ya que la soja carbonizada forma con las aleaciones de acero, aluminio y plomo, nitruros especiales inoxidables y de gran dureza.

Por su puesto, se ve el interés que significa el cultivo de esta planta para el agricultor, en su aspecto económico, y dada la circunstancia de la escasez de semillas para el número de hectáreas destinadas en España para este cultivo y por el interés que manifiesta el Gobierno por el mismo, tenemos entendido que se verá sujeta a tasa.

Llega a Barcelona una distinguida dama portuguesa de sentida hispanofilia

Defienda los postulados de nuestra Cruzada en Ginebra

Barcelona, 24.—Procedente de su país, ha llegado a nuestra ciudad doña Virginia de Castro Almeida, funcionaria del ministerio portugués de Negocios Extranjeros. La distinguida dama, que ostenta la representación de Portugal en el Comité Internacional de Cooperación Intelectual, cuenta en nuestra Patria con innumerables afectos por su hispanofilia, tan hondamente sentida y tan evidentemente expresada durante los gloriosos días de nuestra Cruzada, en los que defendió con ardor los postulados de la España nacional en la Asamblea ginebrina, frente a los ataques de la delegada soviética, Kolontay. El viaje a nuestra ciudad tiene por objeto someter a tratamiento de un destacado oculista, una afección que padece.—Logos.

La casa de las semillas

Remolacha forrajera para el tardío de secano, Zanahoria, pepino, sandía y melón de Valencia; nabo forrajero y toda clase de hortalizas. Plaza de la Rubia. Almacén de pienso

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

JEFATURA DE AGUAS

Se anuncia por la Jefatura de Aguas de esta Confederación un concurso público para la ejecución de un primer destajo de NOVENTA Y NUEVE MIL PESETAS, de la obra de encauzamiento del río Pirón, en término municipal de Mozoncillo (Segovia). La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 10 de Junio, a las doce horas, en la oficina de la citada Jefatura, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones, con arreglo al modelo que se inserta, se extenderán en papel sellado de 4,50 pesetas y habrán de presentarse en pliego cerrado antes de las doce horas del día 7 de Junio, en las oficinas de esta Confederación, o utilizando el servicio de Correos, siendo en este caso excluidos los que se depositen después de esta fecha o aquellos que no llegasen antes de la apertura de pliegos. El proyecto, cuadro de precios y pliego de bases, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Jefatura durante el plazo de presentación de proposiciones. Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otras de los medios auxiliares de que disponen, y tendrán que depositar en la Pagaduría de la Jefatura de Aguas de la Confederación una fianza provisional de 1.080,00 pesetas. Valladolid, 21 de Mayo de 1943.—El ingeniero segundo jefe de Aguas, E. de la Riva.

Se sellan cartillas
desde el lunes 24, hasta el 29 inclusive, para carne de vaca, cordero y ternera en el nuevo despacho: ESCUDEROS, 10, antes situado junto al BAR LA OFICINA. C. ESCOBAR.

calzados
ALEJANDRO
NUEVOS DIBUJOS EN NUESTRA INSUPERABLE SANDALIA EN PISO DE CROMO PARA LA PRIMERA COMUNION
Seguimos sosteniendo nuestro lema: **Garantía!**

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atendrá en Segovia, el día 31 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. D. Paulo Gil, Cañuelos 19, bajo su prescripción, CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, principal, Barcelona. (Cens. Central Sanid. 1627.)

Oposiciones auxiliares Correos para españoles de ambos sexos

Edad 18 a 35 años. Sueldo 5.000 pesetas. Colegio San Martín. Plaza Medina del Campo, 2.

PARA RIEGOS MOTORES - BOMBAS
"VALLINO"
ROSELLON 307 - BARCELONA

Polvos Zuper
contra la roña. Para marcar ovejas
OVINOL FORMICINA, estermina las hormigas
CHIN-CHIN, guerra química contra chinches.
LABORATORIOS ZUPER. TRUJILLO.

Un nuevo receptor **PHILIPS**
LA LLAVE DEL ETER

Casa Grande

Relación de neumáticos que han sido concedidos por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, para su entrega a partir de fecha 20 del actual en diez días:

NOMBRES	MEDIDA	Cantidad cubiertas	Cantidad cámaras
Don Eusebio Estebanz Berzal.....	32 x 6	4	4
Don Emilio Sanz Piquero.....	600 x 16	2	2
Don Gonzalo Escorial Escorial.....	550 x 16	2	2
Don Mariano Martín Bayón.....	350 x 19	2	2
Don Emilio Corral Manzano.....	350 x 10	2	2
Don Eugenio León Albarrán.....	650 x 20	2	2
Don Galo Alvarez Otero S. A.....	750 x 20	6	6

Gestión rápida de neumáticos para camión y turismos: CASA GRANDE. Carretera de La Granja, 10, Segovia. En Madrid, Barceló, 13 y Páfico, 109. Teléfonos: 46064 y 73384. L. GRANDE

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

Se necesita
empleado para Laboratorio fotográfico, práctico en trabajos de aficionado
Diríjase a PERFUMERIA VELASCO—I. la Católica, 2 o a la Oficina de Colocación Obrera

OPOSICIONES AUXILIARES CORREOS
Convocadas B. O. 450 plazas ambos sexos. Edad: 18 a 35 años. Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta 30 Junio. Exámenes en Octubre. REGALAMOS PROGRAMA. Nuevas contestaciones adaptadas que serviremos contra reembolso. Diríjase a:
ACADEMIA MURO. Correo, n.º 4. MADRID

ERSIANAS a la medida
PIDAN PRESUPUESTO
Mariano Bartolomé
(Sucesor de Casa Parareda)
Cervantes, 39.

Diatriba del ministro de Instrucción Pública argentino contra el comunismo

En todos los países se ve la máscara del imperialismo bolchevique

Buenos Aires, 23.—Con ocasión del veintena aniversario de la proclamación de la Constitución argentina, en Córdoba ha pronunciado un discurso el ministro de Instrucción Pública, Rothe, en el que proclamó el ideal de la Constitución de la Argentina en relación con los fenómenos políticos de la época contemporánea, exaltando la expansión del extremismo de izquierda. Indicó que en todos los países se ve la máscara del imperialismo bolchevique detrás de las proclamas de libertad y de respeto. Desde haber exterminado a los técnicos rusos, el bolchevismo ha tenido que utilizar técnicos de otros países en sus empresas. Su odio al capital le ha impedido concertar empresas con el extranjero. Todos sus actos en los pueblos vecinos demuestran claramente sus intenciones de dominio. La moneda y la propiedad privada fueron reconocidas de nuevo por los Bancos, intervenidos oficialmente.

El ministro argentino continuó su diatriba contra la política bolchevique manifestando que el matrimonio hoy en la U. R. S. S. únicamente una institución estatal, pero la vida de familia ha sido desvirtuada hasta en su fundamento. La justicia social se determina por el desprecio profundo hacia los sabios y los especialistas. La supuesta

El jefe nacional del S. E. U. a Portugal

Madrid, 25.—Invitado por el Comandante nacional de las Mocedades portuguesas ha salido en la mañana ayer por avión, con dirección a Lisboa, el jefe nacional del Sindicato Español Universitario y consejero de Falange, camarada Carlos R. de Valárcel, acompañado por el secretario de Ayuda Universitaria, camarada Luis Bescansa Aler; jefe del Servicio Exterior del Sindicato Español Universitario; camarada Fernando Alvarez Osorio y del secretario técnico de la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional, camarada Guillermo S. de Revilla. En aquella capital, el camarada Valárcel tratará de los importantes problemas que entraña la colaboración hispanoportuguesa en el terreno universitario, así como del intercambio de estudiantes, revistas y libros. También se tratará de futuras comisiones deportivas.

CAMISAS-punto para caballero dibujo oscuro	8,85	ptas.
CAMISAS única color	4,75	"
MONTAÑAS de lanas finas en todos los colores y blanco	4,00	"
MEDIAS de seda color y negro superior	6,75	"
REFAJOS punto para niñas	5,75	"
CAMISAS punto seda para niño	12,10	"

Visite **Confecciones Díez** donde encontrará montones de artículos económicos Plaza de los Huertos. (Frente a Correos)

Muere repentinamente, en acto de servicio, el general González Gutiérrez

Sevilla, 24.—En Huelva, donde se encontraba en acto de servicio, falleció repentinamente el general jefe de la Infantería divisionaria de la segunda región militar, don Ricardo González Gutiérrez. El cadáver fue trasladado inmediatamente a Sevilla y quedó instalado en la capilla ardiente en el Hospital Militar. Desfilaron por la capilla el capitán general de la región, gobernador militar, generales con mando en plaza y jefes y oficiales de la guarnición. En un coche-estufa han salido los restos mortales del finado general para Valladolid, su tierra natal.

Rindió honores un batallón de Infantería con bandera y música y asistieron las autoridades militares.

"F.E." Por José Luis ARRESE ministro secretario general del Partido

(Viene de la página 1.)

Por eso la Falange busca ante todo una cultura, un sistema de respuestas a las exigencias brutales de la realidad que la rodea implacablemente, y por eso, porque habíamos llegado a la última postura del error, nos encontramos ante este esfuerzo tremendo de unos hombres, muy pocos, que de una manera heroica y resuelta irrumpen en España decididos a levantar, frente a la teoría que destruye, la teoría que construye; frente a la idea que termina en la negación absoluta de todo lo eterno e inmutable, la idea que clava su más alta ambición en el servicio al Señor que no se nos puede morir; frente al concepto de hombre reducido, al hecho escueto de ser una papeleta electoral o un número sin alma, el concepto de hombre libre basado en su doble misión individual y colectiva que cumplir. Y así no es difícil determinar quienes sirven de verdad el destino de la civilización y quienes, en cambio, lo traicionan.

España necesitaba, ante todo, liberarse de espejismos engañosos y aceptar trágicamente la realidad: sentir de nuevo la apatencia del esfuerzo y la creación; gravitar constantemente sobre sí, la posibilidad de la caída y de la gloria. Sólo quien fuera capaz de llevar a su pueblo hacia este camino podría de veras jactarse de servir a España y al mundo. Porque la empresa universal de hoy es la empresa de recuperar para los hombres la posibilidad de una vida fuerte y entera, devolverles los sabores antiguos de la norma y el pan, empujar al hombre hacia una vida más verdadera, hacerle sentir de nuevo una misma volun-

tad de servicio, ya que hoy más que nunca, sólo se vive cuando se sirve. Y es cabalmente en pos de esta empresa donde aparece con la precisión y frescura de sus mejores días el perfil eterno de España, de una España a quien un intelectualismo enfermizo había venido acostumbrándonos a mirar como algo caduco y que vuelve a mostrársenos ahora con una nueva y sorprendente juventud. Los que creyeron que la Falange era un alegre tropel desbordadamente heroico y propicio sólo a los mejores disparates; los que vieron en nosotros unos fornidos angelotes ingenuamente dispuestos a servir de carne de cañón o a sacarlos románticamente del aprieto comunista, no nos han sabido entender.

La Falange sabe, sí, la dialéctica áspera; nada hay más fácil para una generación joven y fuerte que entender la vida con violencia; pero la Falange es, ante todo, una cultura, una manera de ser, y en este camino, no en el otro, la Falange salvará a España, y por obra y gracia de la Falange, España volverá a mostrar a Europa y al mundo entero el camino perdido. Lo que la revolución nacionalsindicalista representa para la vida y la permanencia de la civilización cristiana sólo la historia podrá medirlo; pero ya desde ahora podemos regocijarnos con la seguridad de los elegidos en la cosecha que espera a la labor de unos hombres que frente a un mundo comunista, pleno de soluciones de terror y de resentimiento, supieron proclamar la vida como una difícil y alegre milicia, y superaron sacrificiar una de las mejores generaciones que han tenido los tiempos, en aras, no de un triunfo económico o comercial, sino del triunfo espiritual e ideológico que propugna la Falange desde sus primeros días.

DE GAULLE HA LLEGADO A UN ACUERDO CON GIRAUD

Formará el Comité que administrará el Imperio francés

Londres, 24.—El Cuartel general de la Francia (combatiente) comunicó: «Reunido en el día de hoy el Comité Nacional francés bajo la presidencia del general De Gaulle para examinar el informe del jefe de Misión en África del Norte, general Catroux, se ha comprobado que no existen diferencias de importancia entre el pensamiento del Comité y el que expuso el general Giraud en su carta del 17 de Mayo, y que, por lo tanto, nada parece oponerse a la rápida creación de una autoridad central en Argel. El general Catroux regresará inmediatamente a Argel, portador de un mensaje amistoso del general De Gaulle al general Giraud. El Comité Nacional francés considera que la marcha del general De Gaulle a Argel debe producirse esta misma semana. El general De Gaulle irá acompañado por René Massigi, comisario nacional de Asuntos Exteriores, y por André Philip, comisario nacional del Interior y del Trabajo.»—Efe.

VATICANO

S. S. recibe al embajador alemán en visita de despedida

Ciudad del Vaticano, 24 (5 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia de despedida al embajador de Alemania cerca de la Santa Sede, Diego von Bergen.—Efe.

La gestión en favor de los prisioneros de guerra

Ciudad del Vaticano, 24.—Se desconocen detalles sobre el supuesto regreso a esta ciudad de dos padres jesuitas, que—según los rumores—estuvieron en la Unión Soviética para negociar el canje de prisioneros de guerra.

En los círculos bien informados del Vaticano se considera seguro que por parte de la Santa Sede no ha ido ningún enviado a la U. R. S. S., cosa que también hubiera sido imposible toda vez que el Gobierno soviético no habría autorizado nunca la entrada en su territorio de dos padres jesuitas. Se agrega que los esfuerzos del Vaticano se limitan en este aspecto, necesariamente, a contactos más o menos directos, los cuales siempre tienen que tener su origen en países fuera de la Unión Soviética. Con este motivo, se recuerda la información oficial de la Oficina del Vaticano sobre el intercambio de comunicaciones entre los prisioneros de guerra, en el que se hablaba de estos esfuerzos, señalándose que ni siquiera estas gestiones han logrado éxito alguno.—Efe.

EL GENERAL JAPONES SEIJI MORIYA HA MUERTO EN EL FRENTE

Tokio, 24.—Ha fallecido el ex agregado militar del Japón en España, general Seiji Moriya, víctima de la guerra, el día 20 del mes actual. El general Seiji Moriya ha sido ascendido a teniente general después de su fallecimiento, en razón a sus méritos militares.

Fue agregado militar en España durante tres años, y en la guerra de liberación se hizo muy popular por haber visitado los frentes con frecuencia.—Efe.

HAMBRE EN RUSIA

Hot Springs, 24. Los delegados soviéticos en la Conferencia de vienes han declarado que Rusia asiste a la Conferencia para tratar de resolver inmediatamente el problema de la hambre en algunas de sus ciudades, sin esperar al término de la guerra.

EL 400 ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE COPERNICO

Un acto conmemorativo en Koenigsberg

Koenigsberg, 24.—En presencia del ministro de Instrucción Pública del Reich, doctor Rust, se ha celebrado en la vieja Universidad Albertus, de esta ciudad, un acto conmemorativo del fallecimiento del gran astrónomo de Thorn, Nicolás Copérnico. Entre la asistencia figuraban personalidades italianas y finlandesas, así como el gauleiter Koch.

Fue pronunciado un discurso por el doctor Rust, quien declaró la sangre alemana de Copérnico, apoyando el aserto con el testimonio que ofrecen documentos de su época. A continuación se procedió a la adjudicación de los tres premios Copérnico, que han correspondido: el del mariscal Goering el profesor Francesco Serveri, de Roma, representante más eminente de la Geometría algebraica, y los dos de la Universidad de Koenigsberg a los profesores Heisenberg y Undsoeld; el primero, del Instituto Emperador Guillermo, de Berlín, ha adquirido gran celebridad por sus investigaciones de Física teórica, y el segundo, de Kiel, por los importantes resultados obtenidos en sus mediciones físicoastronómicas.—Efe.

SUEVIA FILMS presenta **Deber de ESPOSA**

Concluido **TADIA Gabriel ALGARA**

Dirección: **M. BLAY**
Supervisión: **FLORIAN REY**

La importante distribuidora CHA-MARTIN concede las primicias del estreno riguroso al público segoviano, de su producción **DEBER DE ESPOSA**—Efe.

CASA CABRERO

SECCION PERFUMERIA
JABONES
baño y tocador
LAS MEJORES MARCAS

SECCION ARTICULOS
PIEL
CARTERAS - BILLETOS
PITILLERAS y OTROS
SIEMPRE NOVEDADES

Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.



Rogad a Dios en caridad por el alma **Del señor**

D. ESTEBAN DE FRUTOS RUIZ

Viudo de doña Basilia de Frutos
Que falleció en Armuña (Segovia) el día 24 de Mayo de 1943
a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Filomena de Frutos de Frutos; hijo político don Odón Fuentes Herrero; nietos don Silviano, doña Juliana, don Hilario y don Franco Fuentes; nieta política doña Esperanza Yagüe Monjas, biznietos José Luis, Angel-Alfonso, Fernandito y Esperancita Fuentes Yagüe,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

El ministro de Educación Nacional inaugura en Madrid la Exposición de Arte Popular Portugués

Asistieron el embajador de Portugal y altas autoridades y jerarquías españolas y lusitanas

Exaltación de la comunidad espiritual hispano-portuguesa

Madrid, 25.—A las doce de la mañana, en el local del Mercado Nacional de Artesanía Española, se ha celebrado la solemne inauguración de la Exposición de Arte Popular Portugués, organizada por el Secretariado de Propaganda de Portugal.

Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional; embajador de Portugal en España, don Pedro Theotónio Pereira; Subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; vicepresidente primero de las Cortes, señor Alfaro; jefe del Secretariado de Propaganda de Portugal, don Antonio Ferro; agregado cultural de la Embajada de Portugal, señor Da Costa; directores generales de Enseñanza Media, Enseñanza Profesional y Técnica y Bellas Artes; jefe nacional de la Obra Sindical del Artesanía, camarada Pereda; ex embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia; secretario general del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo; subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón; vicerrector de la Universidad Central, don Julio Palacios; secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés; consejero nacional, señor Sánchez Puertas; académicos señores Fernández Florez y Espinós; maestros donado del campo de la Guerrero; conde de Casal, jefe de la Organización de Artesanía, camarada Gutiérrez y otras personas y jerarquías españolas y portuguesas.

y demás personalidades recorrieron detenidamente la Exposición, en la que se exhiben únicamente obras de la artesanía portuguesa, sin mezcla de estilizaciones industriales con fines comerciales y en la que figuran obras de verdadero mérito en tejidos, trajes, muebles, objetos de metal, etcétera.

El jefe del Secretariado de Propaganda de Portugal, don Antonio Ferro, leyó unas bellísimas cuartillas en las que ensalzó la gloriosa historia de España, magnífico testimonio espiritual de los valores eternos. Agradeció el trato de fraternidad dado por España y exaltó el sentido de camaradería y de comunidad espiritual que une a los dos países amigos, ter-

minando con frases de gran amor para España.

El ministro de Educación Nacional pronunció una palabras en que recogió las bellísimas frases pronunciadas por el señor Ferro, y dijo que Portugal ha hecho llegar, por medio de esta Exposición, una embajada de su arte y su tradición. Los pueblos que aspiran—agregó—a ser una primera potencia espiritual, enraizados en la historia, necesitan conceder al arte su máxima importancia, que es significación de su tradición. Se felicita de este certamen que es la vuelta a la ruta que une a los países hermanos y añadió que cuando más pasa la historia a los pueblos es necesario que el deseo de perfección los haga depender de fórmulas espirituales que jamás fueron enajenadas. Así sucede con el sentido de catolicismo de nuestro país, de su independencia y sus manifestaciones de arte. Dijo que las consignas dictadas por nuestro Caudillo, son fielmente interpretadas por los españoles, como igualmente se hace en Portugal con las que emanan de su Presidente, el general Carmona, y su Gobierno. Ayer fueron las relaciones espirituales, hoy las Exposiciones de Bellas Artes, y mañana cualquier otra actividad, las que unen a estos dos pueblos estrechamente, en deseo constante de la grandeza de su Patria. Terminó diciendo que estas aportaciones son necesarias para servir el sentido histórico universal de ambos pueblos. Concluyó con vivas a España, Portugal, al Caudillo y al general Carmona, que fueron clamorosamente contestados.

El almirante francés Esteve es oriundo de Palafrugell

Su padre era natural de dicho pueblo

Barcelona, 25.—Se ha sabido que el almirante francés Esteve, recientemente exaltado en Vichy por su fidelidad al mariscal Pétain, es oriundo de la localidad bajoampurdanesa de Palafrugell, de donde era natural su padre, que se trasladó a Francia para vender tapones. El señor Esteve se estableció en Reims donde nació su hijo, el ex presidente francés en Tünez.—Logos.

Descarga de 10.000 toneladas de gasolina y gas-oil en Vigo y en Bilbao

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Llegada de carburantes líquidos. Bilbao, 25.—Procedente de Vigo el vapor «Xorroza» con dos mil toneladas de gas-oil y de Cádiz ha llegado el vapor «Cementos Rezola número 1» con dos mil doscientas toneladas de sal. En Vigo está descargando un cargamento de cuatro mil toneladas de gasolina el buque petrolero de la Campsa «Campuzano» que el domingo llegará a Bilbao donde descargará otras cuatro mil toneladas de gasolina.—Logos.

Colón en la cantidad de 1.190.000 pesetas donde instalará todos sus servicios. El edificio consta de cuatro plantas y los bajos. En ellos instalará la Exposición permanente de Artesanía en que se exhibirán productos de la artesanía granadina.—Logos.

Exposición canina en el recinto de la Feria de Barcelona

Barcelona, 25.—En el recinto de la Feria de Muestras de Barcelona, se celebrará una Exposición canina, durante los días 24 al 27 del próximo mes de Junio, ambos inclusive. Ha quedado constituido el Comité de admisión y clasificación de los ejemplares caninos que tomarán parte en el certamen. El Jurado estará integrado por jueces competentes reconocidos por la Real Sociedad Central. Se repartirán medallas de oro, plata y bronce, diplomas, premios en metálico y objetos de arte. Para la inscripción de ejemplares, se han fijado los ocho grupos siguientes: Primero, perros de guardería y de utilidad; segundo, perros de pastor «Bergers»; tercero, perros de rastro; cuarto, galgos; quinto, perros de muestra; sexto, «Retrievers» y españoles; séptimo, «Ferriers», para la caza, y octavo, perros de lujo.—Logos.

Clausura de la Escuela de Mandos de la Sección Femenina instalada en Torremolinos

Málaga, 25.—Esta mañana, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, situada en Torremolinos, se celebró la clausura del curso de capacitación para jefes locales, que fue inaugurado por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, en su visita a esta ciudad. Treinta y seis nuevas jefes locales y otras tantas de la provincia han obtenido el nombramiento en esta Escuela. La clausura ha verificado la delegada provincial. Primeramente se dijo una misa de campaña; después, el asesor religioso tomó juramento ante el Evangelio a las nuevas jefes. Después, las jurillistas hicieron una lucida demostración ante las jerarquías y varias camaradas representaron un romance escenificado. Terminó el acto cantándose los himnos del Movimiento y el nacional.—Logos.

Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

La importancia mayor que cada día adquieren las cuestiones relacionadas con la importancia del trabajo y la prevención de accidentes, va acompañada de una mayor atención hacia estos problemas por parte del Estado. Por esto, el ministerio de Trabajo, deseando poner en contacto cuantos elementos oficiales y privados se ocupan de las expresadas materias, ha acordado organizar un concurso de medicina y seguridad del trabajo, que se celebrará en Bilbao, del 16 al 21 de Agosto próximo, estructurándose en las siguientes secciones:

- Primero. Medicina del trabajo.
 - Segundo. Seguridad del trabajo.
 - Tercero. Psicotecnia.
 - Cuarto. Derecho social.
- Este concurso tendrá lugar dentro del recinto de la Feria de Muestras de Bilbao, con cuya fecha coincide aquél.
- La Secretaría General del Congreso, que atenderá a cuantas consultas e informaciones le sean formuladas sobre inscripciones, presentación de trabajos y comunicaciones, etc., tiene sus oficinas en la Sección de Prevención de Accidentes y Prevención del Trabajo de este Ministerio, Paseo del General Martínez Campos, 35.

TEATROS

CERVANTES ::--:: JUAN BRAVO

Jueves 27 de Mayo Miércoles 26 de Mayo

Sugestivo, atrayente y variado programa de cante flamenco, en el que actúa una baraja de grandes artistas de dicho género

8 tarde 11 noche

Butaca, 5 pesetas

Radio Films presenta a Zasu Pitts y James Gleason, en **El detective y su compañera**. En español y tolerada menores. Una carcajada y una emoción cada segundo.

8 tarde y 11 noche, butaca 2 ptas

LA GUERRA EN EL ESTE

Granaderos alemanes han recibido por medio de un avión de transporte gasolina y víveres en su posición de combate más avanzada.

FRENTE ORIENTAL

Eficaz actividad de las fuerzas de choque alemanas

Gran Cuartel General del Führer, 25 (5 t.)—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este ha habido eficaz actividad de nuestras fuerzas de choque en algunos sectores solamente. Nuestras fuerzas aéreas han realizado duros ataques contra las estaciones ferroviarias del enemigo, y han bombardeado una gran fábrica de aviones en la región del Volga medio. En el curso de una tentativa de ataque, realizada por una gran escuadrilla de aviones enemigos, fue derribado los once aparatos asaltantes, diez de los cuales antes de alcanzar sus objetivos.

LA DISOLUCION DE LA KOMINTERN

no afecta a la actitud anticomunista de Portugal

Lisboa, 25 (5 t.)—«La disolución de la Komintern no afecta en absoluto a la actitud antibolchevique de Portugal», dice el diario «Da Manhã», y añade: Nada que proceda de Rusia puede sorprendernos. La nación lusitana conoce perfectamente lo que es el paraíso rojo.

Dice después el periódico que a Portugal le tiene sin cuidado que la Komintern sea disuelta o no, porque no piensa nunca adoptar una actitud neutral en lo que respecta al bolchevismo.—Efe.

Australia representará al Gobierno polaco en Moscú

Londres, 25 (5 t.)—Australia se ha encargado de representar los intereses en Moscú del exilado Gobierno polaco; según se anuncia oficialmente.—Efe.

Mejora el estado sanitario en los países bálticos

Kovno, 25 (6 t.)—El estado sanitario de los países bálticos Lituania, Letonia, Estonia, ha mejorado notablemente en los últimos tiempos. Gracias a las medidas introducidas por las instituciones médicas alemanas han desaparecido casi por completo las epidemias de tifus, así como los casos de tuberculosis y conjuntivitis crónica. Estas enfermedades procedían en la Rutenia blanca, verdadero foco infeccioso, donde también se han observado grandes progresos sanitarios, merced a la labor incansable de médicos y especialistas germanos. Efe.

Ataques aéreos contra el Sudán y el Africa oriental italiana

Han sido llevados a cabo por la aviación de Italia

En la noche del 24 perdieron los ingleses sobre Alemania 44 bombarderos

atacaron la Magdalena y Terranova. Las bombas alcanzaron a navíos, instalaciones portuarias y depósitos de municiones: fueron provocados incendios e incendios. Otra formación atacó el aeródromo de Alghero, sobre el que arrojó numerosas bombas, destruyendo los cobertizos, e incendiando un depósito de carburante. Bombarderos escoltados por cazas atacaron el aeródromo de Olbia. Veinte aviones estacionados y los otros tres aparatos efectuaron numerosos ataques contra otros objetivos de Cerdeña. En el puerto de Carbonara, incendiado un barco de aprovisionamiento. En Orbatex se logró un impacto de lleno sobre un puente ferroviario. Una explosión fue provocada en la central eléctrica de una fábrica de magnesio en Iglesias; algunas bombas cayeron sobre el cuartel. Otros aviones atacaron Pantalaría; las bombas cayeron en el aeródromo.

Victimas de los ataques

Roma, 25 (5 t.)—Oficialmente se anuncia:

Las pérdidas habidas entre la población civil a consecuencia de las incursiones aéreas enemigas señaladas en el comunicado de guerra de hoy, ascienden, hasta ahora, a cinco muertos y 19 heridos en Catania.—Efe.

Comunicado aliado sobre acciones aéreas

Argel, 25 (5 t.)—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

Grandes formaciones de la aviación del Africa del Noroeste han atacado a los puertos y aeródromos enemigos de Cerdeña, Fortalezas volantes

LA GUERRA AL DIA

Ejército anticomunista ruso

Nada que señalar en ninguno de los frentes de guerra: Siguen su desarrollo las batallas del aire y del Atántico. Aprovechemos el día para comentar una noticia que acaso haya pasado desapercibida a nuestros lectores, que si por hoy no tiene demasiada importancia, puede llegar a ser de extraordinario interés para el futuro. Se trata del Ejército de liberación ruso que se está formando para luchar al lado de los soldados anticomunistas europeos, a las órdenes del general Vlassov, y que según noticias procedentes de Berlín alcanza la cifra de cientos de miles de soldados, aunque todavía no se conozca exactamente su constitución.

Esta noticia, relacionada con el número de soldados bolcheviques pasados a las filas alemanas, que ha rebasado la cifra de diez mil en lo que va del mes de Mayo, puede ser el indicio de una evolución de extramada importancia en el problema del frente del Este. Las batallas ganadas por los alemanes en Rusia han sido de tal magnitud, que el número de muertos y prisioneros ha rebasado la cifra de la potencialidad de cualquier país, hasta la de la Rusia zarista, si se hubieran producido en la guerra de 1914-18. Y sin embargo, la resistencia soviética continúa tan encarnizada como el primer día. Obedece este fenómeno, en parte—dejando a un lado características raciales y geográficas— a la educación comunista del desdichado pueblo ruso, que ha vivido veinticinco años aislado por completo del mundo.

Gastos de guerra

El ministro de Hacienda inglés pide un crédito suplementario de 1.000 millones de libras

Londres, 25 (5 t.)—La Cámara de los Comunes ha aprobado el crédito suplementario del millón de libras esterlinas, solicitado por el ministro de Hacienda, Kingsley Wood, y destinado a gastos de guerra.

Kingsley Wood, declaró que hasta fines de Abril del año en curso, los gastos de guerra habían alcanzado un total de 15 millones de libras esterlinas diarias aproximadamente. De esta cifra, once millones y medio fueron destinados a los servicios de combate y aprovisionamiento. Durante los dos últimos meses, añadió, los gastos diarios han sido de unos trece millones y medio, de los cuales once y medio se destinaron a servicios de combate y aprovisionamientos. Esta reducción se debe, en parte, a la nueva ley de ayuda mutua del Gobierno canadiense—terminó el ministro de Hacienda.—Efe.

El II circuito Castilla-León-Asturias

A las tres y media se ha dado la salida a los corredores

León, 25.—A las tres y cuarto se dio la salida a los corredores que participan en el II Circuito Castilla-León-Asturias. Presenció la salida un gentío, que dispidió a los veintinueve ciclistas que se disponen a cubrir la última etapa de la carrera.

LLEGADA DE UN PROFESOR ESPAÑOL A LISBOA

Lisboa, 25 (5 t.)—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el doctor español, don Francisco González Suárez, quien, invitado por el Instituto de Cultura, pronunciará unas conferencias en la Facultad de Medicina de Lisboa, sobre el tratamiento de las enfermedades cardíacas de índole reumática.

LA GUERRA AL DIA

Ejército anticomunista ruso

Nada que señalar en ninguno de los frentes de guerra: Siguen su desarrollo las batallas del aire y del Atántico. Aprovechemos el día para comentar una noticia que acaso haya pasado desapercibida a nuestros lectores, que si por hoy no tiene demasiada importancia, puede llegar a ser de extraordinario interés para el futuro. Se trata del Ejército de liberación ruso que se está formando para luchar al lado de los soldados anticomunistas europeos, a las órdenes del general Vlassov, y que según noticias procedentes de Berlín alcanza la cifra de cientos de miles de soldados, aunque todavía no se conozca exactamente su constitución.

Esta noticia, relacionada con el número de soldados bolcheviques pasados a las filas alemanas, que ha rebasado la cifra de diez mil en lo que va del mes de Mayo, puede ser el indicio de una evolución de extramada importancia en el problema del frente del Este. Las batallas ganadas por los alemanes en Rusia han sido de tal magnitud, que el número de muertos y prisioneros ha rebasado la cifra de la potencialidad de cualquier país, hasta la de la Rusia zarista, si se hubieran producido en la guerra de 1914-18. Y sin embargo, la resistencia soviética continúa tan encarnizada como el primer día. Obedece este fenómeno, en parte—dejando a un lado características raciales y geográficas— a la educación comunista del desdichado pueblo ruso, que ha vivido veinticinco años aislado por completo del mundo.

Gastos de guerra

El ministro de Hacienda inglés pide un crédito suplementario de 1.000 millones de libras

Londres, 25 (5 t.)—La Cámara de los Comunes ha aprobado el crédito suplementario del millón de libras esterlinas, solicitado por el ministro de Hacienda, Kingsley Wood, y destinado a gastos de guerra.

Kingsley Wood, declaró que hasta fines de Abril del año en curso, los gastos de guerra habían alcanzado un total de 15 millones de libras esterlinas diarias aproximadamente. De esta cifra, once millones y medio fueron destinados a los servicios de combate y aprovisionamiento. Durante los dos últimos meses, añadió, los gastos diarios han sido de unos trece millones y medio, de los cuales once y medio se destinaron a servicios de combate y aprovisionamientos. Esta reducción se debe, en parte, a la nueva ley de ayuda mutua del Gobierno canadiense—terminó el ministro de Hacienda.—Efe.

El II circuito Castilla-León-Asturias

A las tres y media se ha dado la salida a los corredores

León, 25.—A las tres y cuarto se dio la salida a los corredores que participan en el II Circuito Castilla-León-Asturias. Presenció la salida un gentío, que dispició a los veintinueve ciclistas que se disponen a cubrir la última etapa de la carrera.

LLEGADA DE UN PROFESOR ESPAÑOL A LISBOA

Lisboa, 25 (5 t.)—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el doctor español, don Francisco González Suárez, quien, invitado por el Instituto de Cultura, pronunciará unas conferencias en la Facultad de Medicina de Lisboa, sobre el tratamiento de las enfermedades cardíacas de índole reumática.

Controle su industria

CONTADORES Y APARATOS DE CONTROL PARA TODAS LAS INDUSTRIAS

IRION & VOSSLER

SCHWENNINGEN A/NECKAR - ALEMANIA



Representante general para España

FENIX COMERCIAL PABLO WUNDERLING

APARTADO 666 - BARCELONA